
 第 2次大田市総合計画（後期計画）策定に係る高校生アンケート調査結果報告書（概要版） 高校生アンケート調査 １ 

１ 調査概要 

 

 

 

 

 

調査期間 令和3年12月下旬～令和4年2月中旬 

調査対象 市内の高等学校（大田高校、邇摩高校、邇摩分教室） 

標本数 市内の高等学校に通学する全生徒（633人） 

抽出方法 全数調査 

調査方法 学校内での配布・回収調査 

有効回収数 617件（有効回収率97.5％） 

 

（２）卒業後について 

①居住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②進路希望 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）結婚・子育てについて 

①結婚・子どもの意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②大田市での結婚・子育ての安心面・不安面 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）今後の大田市について 

①大田市に住み続けて行く場合に重要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚したい, 

60.9%

結婚してもよ

い, 23.5%

結婚したいと思

わない, 12.2%

その他, 1.9%
無回答, …

 「市外で住みたい」が全体の約４割を占め、Ｕターンの意向も含

めると、全体の約６割が卒業後に市外に出る意向となっている。 

Ｎ＝617 

①－３．市外で住みたい理由 

 「（近くに）進学したい学校がないから」が61.9%と最も高い。次
いで「進学して卒業後、大田市（居住地）で働きたいから」が

35.2%、「親元を離れて自立したいから」が30.5%となってい
る。 

「進学・就職などでいったん市外へ出るが将来は大田市（居住地）に住みたい」と回答した方のみ  

問 7 SA 

問 7-2 MA（あてはまるもの全て） 

問 8 SA 

就きたい仕事 Ｎ＝617 

1 保育士 24.0％ 

2 建設業系（設計、建築、土木） 12.8％  

3 交通・運輸系 11.8％ 

4 医療、看護師 9.1% 

5 理容・美容関係 8.9% 

 

 「保育士」が24.0％と最も高い。次いで「建設業系（設計、建
築、土木）」12.8％、「交通・運輸系」11.8％となっている。就

きたい仕事が「決まっていない」は6.6％となっている。 

①－１．子どもを持ちたくない
理由 

問 13 SA 

 『結婚に対する意向』は全体の約８割を占めている。（「結婚し
たい」「結婚してもよい」の合計） 

 「子どもを持ちたい」は全体の約６割となっており、結婚の意
向に対して低くなっている。 

 「子育てと仕事の両立が難しそうだから」が41.2%と最も高い。 
次いで、「自分や夫婦の生活や趣味を大切にしたいから」が35.3%、
「子育てや教育にお金がかかりそうだから」が33.3%となっている。 

問 15 自由記載 

 安心面では、「住宅・土地が取得しやすい」が13.4％と最も高
い。 

 不安面では、「結婚自体に関する意見」が13.7％と最も高い。 

 安心面では、「自然が豊か・ふれあえる」が22.0％と最も高い。 
 不安面では、「公園や子どもの遊べる場所が少ない」が19.5％と

最も高い。 

Ｎ＝617 

①－１．住み続けたい理由 問 7-1 MA（あてはまるもの全て） 

「今の場所で住み続けたい」または 

「市内の他の地域で住み続けたい」と回答した方のみ 

 「住み慣れたまちだから」が65.6％と最も高い。次いで「家族
と一緒（近く）に住みたいから」が43.0%、「（近くに）働きた

い職場があるから」が32.3%となっている。 

ｎ＝93 

問 7-3 MA（あてはまるもの全て） 

「市外で住みたい」と回答した方のみ 

ｎ＝51 

「子どもを持ちたくない」と回答した方のみ 

Ｎ＝617 

問 14 SA 

問 14-2 MA（あてはまるもの全て） 

【結婚に関する安心面・不安面】 

安心面 ｎ＝305 

1 
住宅・土地が取得しやすい 
13.4％ 

2 
地域や近所の人が優しい・近所
づきあいが良い 12.8％ 

3 
治安が良い・安全・安心に暮らせ
る 12.5％ 

4 結婚自体に関する意見 10.8％ 

5 
住みやすい・住み慣れている・親
が近くにいる 10.2％ 

６ 
田舎・落ち着いている・静か・の
んびりした住環境 9.5％ 

７ 自然が豊か・良い 8.5％ 

８ 買い物・病院等の施設 3.9％ 

９ 仕事・働き場 1.3％ 

10 保育園の施設 1.0％ 

 

不安面 ｎ＝284 

1 結婚自体に関する意見 13.7％ 

2 
買い物できる店が少なく不便 
12.7％ 

3 交通の便が悪い 12.7％ 

4 
人口減少・人が少ない・同年代の
人が少ない・出会いがない 12.0％ 

5 遊ぶところが少ない 7.4％ 

６ 就職面での不安 5.3％ 

７ 不便 3.9％ 

８ 住む場所がない 2.8％ 

９ 
地域や親などの人間関係が煩わ
しい 2.1％ 

 

【子育てに関する安心面・不安面】 

安心面 ｎ＝328 

1 
自然が豊か・ふれあえる 
22.0％ 

2 
地域や近所の人が優しい、親が
近くにいる 14.6％ 

3 
治安が良くて安全、安心 
13.4％ 

4 
子どもの医療費がかからない 
10.4％ 

5 
保育園が多い、入りやすい 
10.1％ 

６ 環境が良い 10.1％ 

７ 
子ども自体に関する意見 
5.8％ 

８ 
公園の充実・遊び場がある 
3.0％ 

９ 施設が整っている 3.0％ 

10 田舎・静か・のびのび 1.5％ 

 

不安面 ｎ＝307 

1 
公園や子どもの遊べる場所が少
ない 19.5％ 

2 
買い物等が不便、施設が少ない 
9.1％ 

3 
病院・医療の環境が不十分 
9.1％ 

4 
保育園が少ない、保育の環境が不
十分 7.2％ 

5 経済的な負担が大きい 7.2％ 

６ 
人口減少・同年代の子どもが少
ない 6.8％ 

７ 学校・教育環境が悪い 6.5％ 

８ 
地域や人との関わりが難しい
4.6％ 

９ 
道路の環境が悪い（夜暗い、歩
道狭い等） 4.2％ 

10 
育児自体の心配（自由が無くな
る、育児が大変等） 2.6％ 

 

 「商業施設を増やす」が25.9%と最も高い。次いで「公共交通の

利便性」が11.2%、「遊べる場所を増やす」が10.8％となってい
る。 

本調査は、大田市の若者の流出を食い止め、将来的にUタ

ーンしたくなる大田市の将来像を描くため、今後のまちづ

くりに関する意見について、次世代を担う高校生の考えや

意見を後期計画策定の基礎資料とすることを目的とする。 

２ 調査結果 

（１）大田市について 

 ①大田市への愛着や誇り 問 17 SA 

Ｎ＝617 

 『大田市に愛着や誇りを感じている』は全体の約８割を占めてい

る。（「感じる」「ある程度感じる」の合計） 

①－２．  

ｎ＝105 

ｎ＝263 

理 由 

⇒Ｕターンの意向 

 「進学」が全体の約 8割を
占めている。 

Ｎ＝617 

問 9 MA（２つまで） 

６ 公務員 8.8% 

7 金融・保険関係 8.3% 

8 教員 7.9% 

9 鉱業関係 6.3% 

10 ｺﾝﾋﾟｭｰﾀｰ、情報・通信関係 
6.2%  

 

 「都会に住んでみたいから・憧れるから」が46.4%と最も高い。次
いで「（近くに）進学したい学校がないから」が40.7%、「（近く

に）働きたい職場がないから」が33.1%となっている。 

 決めていない 6.6％ 

 

理 由 

問 18 MA（３つまで） 

 「買い物に便利であること」が48.1%と最も高い。次いで「交通
の利便性が良いこと」が35.2%、「治安が良いこと」が29.6%と

なっている。 

②大田市が良くなるアイディア 問 5 自由記載 

③就きたい仕事 

感じる, 

20.7%

ある程度感じ

る, 56.6%

あまり感じない, 

15.4%

感じない, 5.0% 無回答, 2.3%

今の場所で住

み続けたい, 

10.9%

市内の他の地

域で住み続け

たい, 4.2%

進学・就職などでいっ

たん市外へ出るが将来

は大田市（居住地）に

住みたい, 17.0%

市外で住みたい, 

42.6%

わからな

い, 23.3%

無回答, 

1.9% 65.6%

43.0%

32.3%

25.8%

18.3%

6.5%

1.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住み慣れたまちだから

家族と一緒（近く）に住みたいから

(近くに）働きたい職場があるから

友人がいるから

まちのために何かしたいから

家業を継ぎたいから

その他

無回答

61.9%

35.2%

30.5%

23.8%

6.7%

5.7%

3.8%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

（近くに）進学したい学校がないから

進学して卒業後、大田市（居住地）で働きたいから

親元を離れて自立したいから

都会に住んでみたいから・憧れるから

退職後、大田市（居住地）で住みたいから

（近くに）働きたい職場がないから

その他

無回答

就職, 

16.4%

進学, 

78.9%

その他, 

1.8%

無回答, 2.9%

結婚 

子どもを持ちたい, 

64.8%

子どもを持

ちたくな

い, 8.3%

わからない, 

24.1%

その他, 

0.5%
無回答, 

2.3%

子供 

41.2%

35.3%

33.3%

3.9%

13.7%

25.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

子育てと仕事の両立が難しそうだから

自分や夫婦の生活や趣味を大切にしたいから

子育てや教育にお金がかかりそうだから

子どもがのびのび育つ社会環境ではないから

その他

無回答

48.1%

35.2%

29.6%

29.2%

28.1%

22.7%

15.4%

14.2%

12.5%

11.5%

9.0%

6.9%

6.0%

5.8%

5.0%

1.7%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

買い物に便利であること

交通の利便性が良いこと

治安が良いこと

働く場が充実していること

自然が豊かであること

住宅地などの住まいの環境が良いこと

まちのイメージや雰囲気が良いこと

医療機関や福祉施設が整っていること

通勤・通学に便利であること

家賃や物価が安いこと

近所づきあいが良いこと

まちに親しみや愛着があること

教育環境などが充実していること

スポーツ活動や余暇活動が充実していること

住民の意見がまちづくりに活かされること

その他

無回答 ｎ＝480 

25.9%

11.2%

10.8%

7.6%

6.6%

3.0%

2.8%

2.8%

29.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

商業施設を増やす

公共交通の利便性

遊べる場所を増やす

道路整備・安全

駅周辺

イベント

空き家対策・土地活用

生活の場・働く場

その他

ｎ＝498 

46.4%

40.7%

33.1%

31.2%

30.4%

8.4%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

都会に住んでみたいから・憧れるから

（近くに）進学したい学校がないから

（近くに）働きたい職場がないから

親元を離れて自立したいから

都会で働きたいから

その他

無回答

o-seisaku06
テキストボックス
子ども




